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Σερβίας Πορφύριος: Η Εκκλησία υπάρχει για να 
μεταμορφώνει τον κόσμο, όχι για να 
συμμορφώνεται με τον κόσμο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Την Τετάρτη, 4 Ιουνίου 2025, ανήμερα της εορτής του Αγίου 
Ιωάννη Βλαδιμήρου, Βασιλιά της Σερβίας, πανηγύρισε ο 
ομώνυμος Ναός στη γειτονιά Μεντάκοβιτς του Βελιγραδίου.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=30


Με την ευκαιρία αυτή, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος 
προεξήρχε της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας, συλλειτουργούντων των 
Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Λιπλιάνης κ. Δοσιθέου και Μοραβικίου κ. Τύχωνος. Στο 
κήρυγμά του αναφορικά με την ευαγγελική περικοπή, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης 
κ.κ. Πορφύριος είπε, μεταξύ άλλων:

“Οι εντολές του Θεού είναι έκφραση της αγάπης Του για εμάς, είναι βοηθητικά 
μέσα. Και επομένως κάθε άλλος νόμος, από όποιον κι αν προέρχεται, τον 
ελέγχουμε με τον νόμο του Θεού· κάθε άλλος λόγος, όποιος κι αν τον εκφέρει, τον 
ελέγχουμε με τον λόγο του Χριστού, τον λόγο του Ευαγγελίου, τον λόγο της 
Εκκλησίας.

Και αν αυτός ο λόγος ταιριάζει στον λόγο του Ευαγγελίου, στον λόγο της 
Εκκλησίας, τότε είναι αποδεκτός από εμάς, και αν είναι αντίθετος με τον λόγο του 
Ευαγγελίου, δηλαδή τον λόγο της Εκκλησίας, τότε δεν μας ενδιαφέρει καθόλου, 
δεν μας ενδιαφέρει“.

“Ο Κύριος ήρθε και ίδρυσε την Εκκλησία Του, και δεν είναι εκ του κόσμου τούτου, 
αλλά βρίσκεται σε αυτόν τον κόσμο για να είναι σημάδι της αιωνιότητας, να είναι 
καθρέφτης, να μεταμορφώνει αυτόν τον κόσμο μέσω της πίστης μας και της 



χάρης του Θεού, της χάρης του Αγίου Πνεύματος“, επεσήμανε.

“Επομένως, η Εκκλησία υπάρχει για να μπορούμε να σωθούμε και για να μπορεί να 
μεταμορφώνει τον κόσμο, όχι για να συμμορφώνεται με τον κόσμο, όχι για να 
καταδέχεται τον κόσμο, όχι για να ακκίζεται με τον κόσμο, όχι για να περιμένει 
χειροκροτήματα και αίνους από αυτόν τον κόσμο, αλλά για να αγαπά τον κόσμο, 
να αγαπά ολόκληρη την κτίση του Θεού και να την καλεί στη Βασιλεία του 
Χριστού, η οποία δεν είναι εκ του κόσμου τούτου, αλλά είναι παρούσα σε αυτόν 
τον κόσμο“, δήλωσε ο Μακαριώτατος.


















